

李克强主持召开中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组会议

进一步研究疫情防控形势 部署有针对性加强防控工作

据新华社北京1月29日电 1月29日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议,进一步研究疫情防控形势,部署有针对性加强防控工作。

中共中央政治局常委、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,1月27日,习近平总书记就各级党组织和广大党员、干部要在打赢疫情防控阻击战中发挥积极作用作出重要指示。中共中央就此专门发出通知。当前疫情防控正在全面推进,防控力度持续加大,但疫情仍处于扩散阶段,局部地区有迅速上升趋势,形势复杂严峻。各级

党委和政府必须坚决贯彻落实习近平总书记重要指示和中央通知精神,牢记人民利益高于一切,全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,尽最大努力、采取更科学周密措施遏制疫情扩散蔓延态势,坚决打赢疫情防控阻击战,守护好人民群众的生命安全和身体健康。

会议强调,当前疫情防控要系统周密、抓准关键。进一步加强湖北省和武汉市疫情防控工作,协调整合和优化救治力量,全力救治患者,努力降低死亡率,充实医疗力量加强武汉周边病例较多地市重症病例救治。精准施策遏制全国疫情传播。建立有效协同的省际间联防联动机制。及时公开透明发布疫情防控信息。各地要提高分散接诊、集中收治能力,将

重症病例集中到综合力量最强的医院,或派出重症医学专家赴定点医院全天候值守。加快疫苗研制进度,对研究表明有一定效果的药物抓紧审批投入临床使用。进一步加强城市社区和农村地区疫情防控工作。

会议指出,要全力做好医疗防控物资保障,科学优化重点物资配置和使用范围。各地要迅速组织医用防护服、口罩、医用护目镜、负压救护车、相关药品等生产企业复工复产,研究实施税收、金融等支持政策。指导物流企业采用电商平台做好投放等工作。统一接受和分配国内外捐赠。切实保障生活必需品正常供应,协调保障重点地区市场蔬菜等供应,保持交通运输通畅,执行紧急运输任务。

黑龙江省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情指挥部第1号公告

为严格控制新型冠状病毒感染的肺炎疫情通过道路运输途径传播,进一步做好“防输入、防输出、防扩散”工作,现将有关事项公告如下:

一、车辆需按要求停车接受检测。省内其他国省干线检查站的设立,由各地政府确定。各市(地)要严格落实属地责任,加强领导,精心安排、立即行动,组织公安部门做好对车辆的拦截检查和现场秩序维护工作;组织卫生健康部门对车内乘客开展体温检测、防疫筛查,发现发热人员按照相关规定处置,做好人员登记工作;组织交通运输部门和高速公路运营单位提供相应保障服务,配合公安、卫生健康部门开展现场查验等工作。

二、全部暂停我省省际包车和省际班车客运(政府指定及疫情防控工作需要的除外),恢复时间根据疫情发展情况另行通知。

三、暂停省内外客运包车业务,恢复时间根据疫情发展情况另行通知。各市(地)对于已经预约的包车要做好全车人员信息登记,采取必要防控措施,定点送达旅客,避免滞留。

四、各市(地)要根据疫情情况及与铁路民航的接驳运输情况确定省内外客运班车的

管控措施,同时做好应急车辆的准备工作,保证群众出行的刚性需求。

五、各市(地)要根据疫情情况确定运营班车和运输场站的疫情防控措施,做好公交车、出租车、网约车、地铁等公共交通工具的卫生清洁、通风消毒,做好司乘人员安全防护工作。

黑龙江省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情指挥部

2020年1月29日

黑龙江省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情指挥部第2号公告

为有效防控全省新型冠状病毒感染的肺炎疫情,坚决打赢疫情防控阻击战,根据《黑龙江省突发公共卫生事件应急预案》有关规定,现就疫情防控期间加强“九小场所”管理有关事项公告

如下:

一、麻将馆、歌厅、舞厅、游戏厅、网吧、影剧院等公共娱乐场所,足疗、酒吧、茶庄(社)、咖啡厅、球馆、健身房等休闲健身场所,学校、幼儿园、托儿所、补习班等

教学场所,自本公告发布之日起停止营业(上课)。重新营业(上课)时间,以通知或公告为准。

二、其他人员聚集场所,如小旅店、小商店、小洗浴、小发廊是否停业或限制营

业,由各市(地)根据实际情况确定。

三、严格限制婚丧嫁娶等人员聚集活动,严厉打击聚众赌博等人员聚集型违法犯罪活动,坚决遏制疫情蔓延势头,维护全省社会大局稳定。

黑龙江省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情指挥部

2020年1月29日

高速公路省界出入口统计表

序号	地市	所在区域	路线编码	路线名称	与邻省交界点
1	哈尔滨	双城区	G1	北京—哈尔滨(京哈高速)	黑吉省界
2	齐齐哈尔	泰来县	G4512	双辽—嫩江(齐泰高速)	黑吉省界
3	齐齐哈尔	甘南县	G10	绥芬河—满洲里(绥满高速)	黑蒙省界
4	牡丹江	宁安市	G11	鹤岗—大连(鹤大高速)	黑吉省界
5	大庆	肇源县	G45	大庆—广州(大广高速)	黑吉省界

国省干线省界出入口统计表

序号	地市	所在区域	路线编码	路线名称	与邻省交界点
1	哈尔滨	五常市	G222	嘉荫—临江	黑吉省界
2	哈尔滨	五常市	G503	五常—通榆	黑吉省界
3	哈尔滨	五常市	G202	黑河—大连	黑吉省界
4	哈尔滨	双城区	G102	北京—抚远	黑吉省界
5	哈尔滨	五常市	S208	五常(凤凰山)—蛟河	黑吉省界
6	哈尔滨	双城区	S210	阿城(蜚克图)—扶余	黑吉省界
7	哈尔滨	双城区	S103	哈尔滨—松原	黑吉省界
8	齐齐哈尔	泰来县	G231	嫩江—双辽	黑吉省界
9	齐齐哈尔	碾子山区	G232	牙克石—四平	黑内省界
10	齐齐哈尔	甘南县	G301	绥芬河—满洲里(国道绥满)	黑内省界
11	齐齐哈尔	讷河市	G333	三合一莫力达瓦旗	黑内省界
12	齐齐哈尔	泰来县	S216	泰来—大安	黑吉省界
13	齐齐哈尔	泰来县	S313	泰来—扎赉特旗	黑内省界
14	齐齐哈尔	泰来县	S311	绥化—扎赉特旗	黑内省界
15	齐齐哈尔	龙江县	S217	查哈阳—扎赉特旗	黑内省界
16	齐齐哈尔	龙江县	S309	建兴—新林	黑内省界
17	齐齐哈尔	甘南县	S217	查哈阳—扎赉特旗	黑内省界
18	牡丹江	东宁市	G331	丹东—阿勒泰	黑吉省界
19	牡丹江	宁安市	G333	三合一莫力达瓦旗	黑吉省界
20	牡丹江	宁安市	G201	鹤岗—大连	黑吉省界
21	牡丹江	东宁市	S318	东宁(老黑山)—汪清	黑吉省界
22	大庆	肇源县	G203	绥化—沈阳	黑吉省界
23	大庆	肇源县	G232	牙克石—四平	黑吉省界
24	黑河	嫩江县	G231	嫩江—双辽	黑内省界
25	黑河	嫩江县	G332	萝北—额布都格	黑内省界
26	大兴安岭	加格达奇区	G111	北京—漠河	黑内省界
27	大兴安岭	加格达奇区	G1213	北安—漠河	黑内省界
28	大兴安岭	加格达奇区	G332	萝北—额布都格	黑内省界
29	大兴安岭	漠河市	G331	丹东—阿勒泰	黑内省界
30	大兴安岭	呼中区	S301	十八站—室韦	黑内省界
31	大兴安岭	漠河市	S219	西林吉—满归	黑内省界

人民日报评论员文章

让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬

□人民日报评论员

一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。只有党员首先站出来、敢于冲上去,把群众带动起来、凝聚起来、组织起来,才能紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。要深刻认识疫情防控的严峻形势,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把党委领导核心作用充分发挥出来,把党总揽全局、协调各方落到实处,站得更高一点,看得更远一点,想得更深一点,主动作为、特事特办,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,采取更果断、更有力有序、更科学周密举措,有效遏制疫情蔓延。

“让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬”,习近平总书记1月27日作出重要指示,强调各级党组织和广大党员干部必须牢记人民利益高于一切,团结带领广大人民群众坚决贯彻落实党中央决策部署,明确要求各级党委要科学判断形势、精准把握疫情,各级党组织领导班子和领导干部特别是主要负责同志要坚守岗位、靠前指挥,基层党组织和广大党员要发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。习近平总书记的严明号令、有力动员,鼓舞和激励广大党员干部冲锋在防控疫情斗争第一线,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决维护社会稳定、守护人民幸福安康。

“这个时候我们党员不冲上去谁冲上去?”武汉火神山工地有支党员突击队,270多名工人党员发挥先锋模范作用,正带领上千名工人昼夜奋战,保证质量、保证工期建成火神山医院。“听党话,跟党走,打胜仗!”1月27日北京136名医疗队员集结,写下留言、出征武汉,党员带头进行“最美逆行”。在防控疫情斗争第一线,广大党员干部关键时刻冲得上去,危难关头豁得出来,以坚定的信念和行动,彰显了“疫情就是命令,防控就是责任”的政治自觉,展现了当代共产党人的英雄本色。让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬,就要充分发挥好党支部战斗堡垒作用。基层党组织和广大党员干部要广泛动员群众、组织群众,凝聚群众,全面落实联防联控措施,构筑群防群治的严密防线。各级党委要在这场严峻斗争的实践中考察识别干部,激励引导广大党员干部在危难时刻挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,经受住考验。

疫情在哪里,党员干部就要战斗在哪里。把做好疫情防控工作作为巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的重要战场,坚定信心、振奋精神,迎难而上,我们就一定能够守护好人民群众的生命安全和身体健康。

摘自《人民日报》(2020年01月29日01版)

疫情防控“市长访谈”

全力以赴打赢疫情防控阻击战 访哈尔滨市副市长陈远飞

□本报记者 井洋

疫情防控“市长访谈”

访哈尔滨市副市长陈远飞

间,市、区、街道及镇村(社区)干部,特别是一线的广大医务工作者,不眠不休,连续奋战,防控工作有力有序推进。

陈远飞介绍,哈市以联防联控、群防群控为重点,突出抓好“防”“控”“治”三方面工作:“防”就是扎紧入口。重点防输入,现确诊病例全部为输入型。因此,我们对各区、县(市)全面实行“四门落锁”,所有疫区到哈尔滨的体温正常人员,一律在指定宾馆隔离观察,发热的到指定医院检查就医,全力阻断传染源。“控”就是严控扩散,迅速关闭了影院、网吧等人员聚集场所,包括太阳岛、冰雪大世界、雪博会也一并关闭了。取消所有演出、展会、赛事等大型活动,全面禁止大型聚会聚餐和野生动物交易,暂停各级少年宫和民办教育培训机构,对疫区预定来哈的旅行团全部进行劝返。同时,严格对地铁、宾馆、商场、车站等人员密集场所及公交车采取消毒措施。强化首诊负责制,调配市急救中心专用救护车对患者进行转诊转运,切断一切可能扩散渠道,消除风险隐患。“治”就是整体提升治疗保障水平。第一时间向社会公布72家发热门诊、14家定点医院,设

立20个医学观察场所(市级2家、区县各1家),所有疑似病例一律转至定点医院治疗。同时,整合全市医疗资源,组成专家组对口支援各区、县(市),加强院感防控,落实严格的防控措施,防止院内感染,对社区、乡镇医院进行全员培训,进一步提高基层医务人员的专业能力和自我保护意识。

陈远飞说,当前处在抗击疫情的关键时期,哈市采取多种措施在疫情科普和防范等方面加强引导。为了让广大市民能够正确认识面对这次疫情,更好地支持配合我们的工作,我们采取网络媒体、发放宣传单、电视屏滚动播放、包括村里的大喇叭等各种有效办法,不间断地向社会推送疫情防控常识和外地一些好的经验做法。同时,组织疾病防控方面专家,通过市长热线、车载广播为广大市民答疑解惑,宣传科普知识,引导市民科学预防疾病,增强战胜疫情的信心。

“相信,在省委省政府的坚强领导下,结合全市人民、凝聚社会力量,通过全市上下

的扎实努力,严防死守、严管严控、众志成城,一定会早日打赢这场疫情防控阻击战。”陈远飞坚定地说。

把人民生命安全和身体健康放在最高位置

访绥化市委副书记、市长张子林

□本报记者 程瑶

首先全力做好“防输入、防扩散、防恐慌”。在防输入上,率先“四门落锁”,绥化是全省第一个在火车站、客运站、高速路口设立检查站、留验站的地区。高速进入车辆必查,铁路到达乘客必测,生人进村村口必问,发热、咳嗽必留观查验。

在防扩散上,一是“落地查人”一个不漏。建立跟踪管控数据平台外,公安部门推送,自行掌握和不在本地武汉返乡人员也要做到百分百排查。二是严格管控重点人群、重点部位。饭店、公交、长途客车、通乡通村客车、演出、展会、校外培训机构等一律该关则关,该停则停。三是全力降低感染概率,在全省率先要求全市党政机关、事业单位分散办公,除主要领导和业务骨干外,其他人员在农历正月十五之前一律利用OA、钉钉等线上方式办公。与疫情防控无关的会议全部暂停。除保障城市运行、疫情防控、群众生活必需外,域内各类企业不得早于2月8日24时前复工,各级各类办学机构2月17日24时前不得开学。

在防恐慌上,全媒体24小时发布《致全市人民的一封信》《关于武汉等返乡人员管理暂行规定》,农村更是发挥大喇叭、广播车作用,把人民生命安全和身体健康放在最高位置上。”张子林告诉记者,从21日开始,疫情防控就被绥化市委市政府列为最重要工作。“按照习近平总书记重要讲话精神和省委省政府安排部署,我们选择把情况估计得更严峻一些、更复杂一些,把疫情防控作为大仗、硬仗、恶仗、持久仗来打。通过组建最高级别领导小组,抽调最有战斗力的干部,全面进入战时状态,执行战场纪律,把人民生命安全和身体健康放在最高位置上。”张子林介绍,绥化科学研判、果断施策,